

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. - NUMERO 4226

CACERES, SABADO 6 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 TELEFONO 203

"Cuanto mayor sea la fuerza del nuevo Estado español y más normal su desenvolvimiento más se avanzará en la descentralización de aquellas funciones que no le sean específicas"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 5 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

Ligeros tiroteos en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba el enemigo ejerció alguna presión algo más acentuada ante Lopera, donde se le infligió muy serio castigo, causándosele numerosísimas bajas.

También intentó atacar en Priego, donde no solamente se le rechazó, sino que fué perseguido por nuestras tropas, dejando en nuestro poder un considerable número de muertos, municiones, diverso material, una bandera roja y algunos prisioneros.

En los frentes de Málaga se ha llevado a cabo un importantísimo avance, ocupándose brillantemente Zafarraya, el boquete de la Venta de Zafarraya y el Puerto de los Alzoz, avanzándose de diez a doce kilómetros desde Archidona y Antequera hacia el Sur y Sudoeste, y desde Marbella se adelantaron nuestras posiciones hacia el Este.

El enemigo ha sufrido numerosos muertos, entre los cuales figuran varios oficiales.

Se le cogieron bastantes prisioneros, entre ellos también algunos oficiales, y abundante material de guerra.

El éxito obtenido por nuestras tropas en esta jornada ha sido completo.

Salamanca, 5 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Contribución de los empleados a la suscripción abierta por la Junta de Defensa Nacional

Como a pesar de las circulares publicadas en los Boletines Oficiales de esta provincia, no se dá exacto cumplimiento a lo dispuesto en el decreto núm. 69, relativo a la obligación que tienen todos los funcionarios del Estado, Administración local y provincial, dependiente de Bancos oficiales y empresas que administran monopolios del Estado o que tengan a su cargo la realización de servicios públicos de contribuir a la suscripción abierta por la Junta de Defensa Nacional de España con el importe de un día de haber para aquellos cuyos sueldos íntegros o pensiones no excedan de cuatro mil pesetas anuales y con dos días de haber los que excedan de esta suma, bien esto debe considerarse como límite mínimo, ya que ese descuento puede ampliarse hasta lo que voluntariamente quieran contribuir los perceptores; he acordado:

1.º Que los Ayuntamientos, habilitados, pagadores, directores o gerentes del personal se envíe a este Gobierno relación jurada con arreglo al presente modelo, donde se haga constar lo recaudado, nombre del empleado y mes a que corresponde el ingreso.

2.º El importe total de estos reintegros será ingresado en la Sucursal del Banco de España a disposición de la Junta de Defensa Nacional para su abono en la cuenta corriente de donativos de funcionarios públicos.

3.º A partir de la publicación de esta circular se concede un nuevo plazo de ocho días para el envío de las relaciones juradas; previéndose que la falta de cumplimiento de este servicio será sancionada con el máximo rigor, dada la negligencia que se observa en el cumplimiento de esta importante disposición.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres 4 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

Ofertas de los industriales al Patronato Antituberculoso

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, con fecha 2 del actual me envía la siguiente circular:

«En vista de la necesidad imperiosa y urgente de habilitar camas en

abundancia para efectuar la recogida del gran número de tuberculosos sin asistencia médica ni medios de reposo y aislamiento, este Patronato Nacional en el deseo de resolver con energía y rapidez, el problema plan-

Las operaciones en el sector de Málaga

Las tropas prosiguen sus avances por algunos puntos

LAS OPERACIONES SOBRE MALAGA

San Juan de Luz.—Después de las brillantes operaciones desarrolladas en el sector de Málaga, bajo la dirección del general Queipo de Llano que dieron lugar a la conquista de importantes posiciones, nuestras tropas se dedican a la consolidación y preparación de nuevos avances.

Por otros sectores sigue el avance protegido por la escuadra nacional.—(R. Requeté).

CONTINUAN PARALIZADAS LAS OPERACIONES EN MADRID

Tenerife.—Aunque mejoró el tiempo no se han reanudado las operaciones en el frente de Madrid.

Solo se registró algún fuego de cañón y ametralladoras.

A ratos luce el sol, pero como la tierra está húmeda a consecuencia

de las recientes lluvias no se puede operar.—(R. Requeté).

NOTICIAS DE OTROS FREN- TES

Madrid.—Lo mismo de Gijón, en el frente de Oviedo que de los sectores de este, comunican que los nacionales han empleado gran actividad de artillería, que los rojos no han podido contestar.

De Bilbao dan cuenta que los nacionalistas han atacado con fuego artillero los sectores de Elorrio y Ochandio, así como en Santa Bárbara.

También los aparatos nacionales han bombardeado pero con eficacia, aunque los rojos lo callen, las posiciones enemigas en otros varios frentes y sobre todo por el Sur.

Un submarino nacional entró en un puerto del mediterráneo bombardeándolo y marchándose sin ser molestado.

Texto de la orden suspendiendo el Carnaval en la España Nacional

Publicamos a continuación el texto de la Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado suspendiendo el Carnaval.

La Orden, que se ha enviado a todos los gobernadores civiles como ya dejamos en nuestra edición de la mañana, dice así:

«En atenciones a las circunstancias especiales por que atraviesa el país, carente de motivos que justifiquen alegrías internas que se compaginan mal con la vida de sacrificios que debe llevarse, atento sobre todo a que nada falte a nuestros hermanos, que velando por el honor y la salvación de España, luchan en el frente con tanto heroísmo como abnegación y entereza, este Gobierno General ha resuelto suspender absolutamente la fiesta de Carnaval.»

SEQUOIA

UNA LECCION DE COSAS PARA LA HUMANIDAD.

SEQUOIA

MAS QUE UN FILM... UN DESCUBRIMIENTO.

teado, se dirige por medio de esta circular, a los comerciantes e industriales de cuantos ramos negocian artículos utilizables para dicho fin (camas, mesas de noche, ropas blancas y de abrigo, bañeras, lavabos, cocinas, lámparas, mobiliario normal y sanitario, colchonería, etc. etc.) con el objeto de que expongan a este Patronato las ofertas que pudieran hacer a precios mínimos como cooperadores de la noble obra antituberculosa. Las ofertas serán enviadas a Valladolid sede del Patronato Nacional Antituberculoso, dentro del plazo de quince días»

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres 4 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTE MAYOR, continúan abiertos con todos sus servicios.

En Cataluña no logran ponerse de acuerdo la retaguardia y los combatientes

LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID COMIENZA SU CICLO DE CONFERENCIAS
Valladolid. — La Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid ha comenzado su ciclo de conferencias sobre «Cultura Geográfica Española».

Ya se ha celebrado la primera, que ha constituido un éxito.—Radio Castilla.)

LLEGAN A BURGOS VARIOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Burgos.—Han llegado a esta capital varios periodistas extranjeros que vienen a dedicarse a estudiar las ruinas que en las ciudades han dejado los marxistas.—(R. Castilla.)

COMENTARIOS DE LA RETA GUARDIA MARXISTA

Barcelona.—Un diario de los obreros catalanes, publica un artículo de uno de los jefes de columnas marxistas, en el que se dice:

«El Gobierno de la Generalidad es una traición, un absurdo. Se dedica a fomentar el vicio y el pillaje entre aquellos señoritos precisamente que fueron antes y lo serán ahora. Antes iban con gabanes y corbatas y ahora deambulan por las calles de Barcelona con cazadora y pistola a la cintura, montados en coches cerrados, amparados por las autoridades y derrochando dinero que han robado, mientras en las trincheras han de transportarse a pie las cosas porque no hay gasolina para los coches.»

Termina diciendo el diario obrero

«que esto tiene que acabar, cueste lo que cueste y a costa de lo que sea, y si las autoridades no lo hacen, lo hará el batallón de milicias «Rojo-Nebras».—(R. Castilla.)

ASALTO A LOS ESTABLECIMIENTOS PUBLICOS DE VALLADOLID

Valencia.—Por las milicias marxistas y brigada internacional han sido asaltados todos los edificios públicos, habiendo sido disueltas las manifestaciones por la Policía y guardias.—(R. Castilla.)

LAS CAMPAÑAS DEL «KREMLIN» CON EL DINERO DE ESPAÑA

París. — Ha sido completamente deshecha todas las maniobras, falsas maniobras que se estaban tejendo en torno a una posible guerra entre Alemania y Francia.

Esta era una más de las viles campañas de Rusia hechas con dinero dado por Largo Caballero, mediante su consul en Moscú, Pascua.

Han quedado claras las posiciones de cada una de estas naciones, y lo único que de toda la campaña se deduce, es una vez más que Largo Caballero y todos los del frente popular son unos ladrones.—(Radio Castilla.)

LOS VOLUNTARIOS FRANCESES SON RECLAMADOS EN FRANCIA

París.—El diario parisiense «L'Emancipation française» publica un artículo del jefe del partido populista francés, en el que se incluye una detallada relación de los voluntarios franceses que han caído en las trincheras españolas.

En nombre de la patria proclaman a todos los que prestan servicios en España, para que en el plazo más breve posible regresen a sus hogares.—(R. Castilla.)

SEQUOIA

UN FILM LLENO DE EMOCION, BELLEZA Y GRANDIOSIDAD.

Café VIENA
Carlos Municio
Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

Sobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

Minerva S. A.
Compañía Española de Seguros Generales
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID
Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.
Subdirector en Extremadura:
José Fernández López
Canalejas, 4.—CACERES
Teléfono 249 Apartado 42

Méjico no designa representantes diplomáticos en Rome

FRANCIA OBLIGA A LOS OBREROS POLACOS A RECLUTARSE PARA ESPAÑA

Varsovia.—Se sabe que en Francia han sido reclutados tres mil obreros polacos para luchar en España en las filas comunistas.

Este sistema se viene siguiendo con los obreros polacos que estaban trabajando actualmente en Francia, en número de diez mil.

Este es el trato que los franceses dan a los obreros polacos. Es una bonita manera de quitárselos de encima. Sin embargo a pesar de eso, cada día aumenta más el paro en la Francia del Frente Popular.

LOS CARABINEROS DE PORT BOU NO QUIEREN IR AL FRENTE

París.—El periódico «La Independencia» informa que los carabineros del puesto de Port-bou han marchado a Cerevere presentándose en aquella comandancia militar, alegando que han abandonado sus puestos porque no están dispuestos a ir al frente, como se les quiere llevar por el Gobierno de la Generalidad.—(R. N. de Salamanca.)

CONTRA EL COMUNISMO EN SUIZA

Berna.—En una reunión de jóvenes conservadores, se tomó el acuerdo de que todos sus militantes desarrollen una gran actividad para crear una fuerza eficaz que se oponga al merralismo comunista.—(R. N. de Salamanca.)

ENVIO DE MATERIAL DE GUERRA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

París.—Como hemos dicho otras veces, en los Almacenes instalados en la calle de Arístides Briand número 88, se acumula material de guerra destinado a los rojos de España.

En camiones cuyas numeraciones se conocen son transportados a la frontera.

No más lejos de ayer se recibió un nuevo cargamento que seguidamente se hizo seguir a su destino en camiones.

Una de las expediciones se hizo seguir a Tolous.

Es decir que el Frente Popular francés continúa enviando material de guerra a los rojos, a pesar de sus leyes y sus palabras de neutralidad.—(R. N. de Salamanca.)

DETENCION DE UN COMUNISTA POR RECLUTAR VOLUNTARIOS PARA ESPAÑA

Amberes.—Ha sido detenido un significado comunista que se dedicaba a la recluta de voluntarios marxistas para España.—(R. N. de Salamanca.)

EL GOBIERNO DE MEJICO SUPRIME «POR ECONOMIA» SU EMBAJADA EN ROMA

Méjico.—El Gobierno mejicano ha declarado oficialmente que no tiene interés en nombrar ministro de Negocios extranjeros de su país en Italia.

El representante de Roma regresará en breve a su nación.

Esta actitud del Gobierno mejicano es una prueba de la posición hostil que viene siguiendo contra la Italia fascista.

Alega como pretexto a su determinación el deseo de hacer economías; sin embargo recientemente ha nombrado embajador en China.

ORDEN DE DETENCION CONTRA LOS HUELGUISTAS DE LA GENERAL MOTORS

Nueva York.—El abogado de la General Motors ha pedido la detención de los huelguistas.

Los oficiales de la Guardia Nacional han declarado, sin embargo, que no se atreven a imponer la evacuación de los huelguistas de la fábrica a viva fuerza.

¿QUE HA SIDO DE LITVINOF?

París.—Se cree que a Litvinof, que no ha sido visto en las últimas recepciones diplomáticas, especialmente en la del embajador americano, haya echado el guante los de la G. P. U. por troskistas.—(R. N. de Salamanca.)

LA LIMPIA DE TROSKISTAS DEL KONMITERN

Salamanca.—La Agencia «Tas» comunica que después de la depuración llevada a cabo en el Konmitern en Moscú, se hará también una depuración de los elementos troskistas de las diversas secciones de éste en el extranjero.

LOS ROJOS CONFIESAN EL BOMBARDEO DEL «NELSON»

Salamanca.—Comunican de Londres que el Gobierno rojo de Valencia ha expresado al Gobierno británico su disgusto por el bombardeo del «Nelson», lo que deplora.

Promete al mismo tiempo abrir una información para exigir responsabilidades.—(R. N. de Salamanca.)

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

SEQUOIA

LA INMENSA ALEGRIA DEL VIVIR.

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

Los periódicos católicos de Inglaterra organizan suscripciones para España

Donativos del Colegio de Ingleses de Valladolid

Siempre ha sido y será la Caridad, amor entre hermanos, una de las virtudes más practicadas por los católicos seguidores del Divino Maestro que, como testamento, nos dejó y encargó que nos amáramos mutuamente. Para los católicos no hay fronteras, no hay nacionalidad, distinta cuando unos necesitan de los otros, especialmente en tiempos calamitosos de grandes desgracias sobrenaturalizadas a mayor o menor parte de los católicos esparcidos por todo el orbe.

Respondiendo a este mandato imperativo de su Fundador, Cristo, y «para pagar una deuda de gratitud, ya lejana, por la ayuda prestada por España a las católicas inglesas, irlandesas y escoceses durante sus penosos tiempos de persecución», según dice el «Catholic Times» en la convocatoria e invitación a suscripción, los católicos ingleses desde los primeros momentos del levantamiento en armas de la España católica contra el marxismo ruso y secundando la campaña de Prensa allí iniciada, principalmente por los periódicos católicos «Catholic Times» y «The Universe» contribuyeron a las suscripciones que tanto uno como otro abrieron en sus oficinas; el primero, dedicó sus fondos recogidos al auxilio de los españoles refugiados en Inglaterra, después de su liberación y éxodo del territorio rojo, y el segundo, a la compra de ambulancias sanitarias.

Al mismo tiempo que estas dos suscripciones en favor de los católicos españoles—que son los de la España de Franco y Mola—abrieron otra los Obispos católicos ingleses, quienes, por coincidir con el fin proyectado por «Catholic Times», designaron un subcomité que en dicho periódico les representara.

La suscripción del «Catholic Times» ha ascendido hasta ahora a la suma de 4.958 libras esterlinas y la de «The Universe» 9.099 el producto de este último se ha invertido e invierte en coches-ambulancias que se exhibieron primeramente en Burgos y Salamanca, después y actualmente prestan el servicio, a que se destinan, en el frente de Madrid; por lo que respecta al primero de esos periódicos, con esa suma se atiende a los refugiados.

Concretándonos a la suscripción de los Obispos, diremos que se han enviado a España dos coches-ambulancias y una camioneta auxiliar, con tienda de campaña, que forma un magnífico quirófano dotado todo ello con un completísimo material médico por valor de 909 libras y en Inglaterra la Junta ha ocurrido a los refugiados con 200 libras.

Como por otra parte los católicos irlandeses—a más de las 32.000 libras que remitieron al Cardenal Gomá, primado de España, para la reparación y reconstrucción de las

iglesias quemadas por los rojos en toda la Nación—se aprestan a enviar ocho magníficas ambulancias automóviles; los Obispos católicos ingleses, queriendo atender a otras de las muchas necesidades sentidas en nuestra España, han consultado con el ilustrísimo señor rector del Colegio de San Albano (Ingleses) de Valladolid sobre la distribución de otros fondos; éste ha creído conveniente empezar la distribución por el socorro de los niños, y al efecto ha entregado ayer 580 pesetas al comedor de niños de las escuelas de la Casa de Beneficencia, y otras 580 pesetas al regente por las reverendas encargadas de los comedores del Asilo de Caridad.

A este propósito, no queremos omitir un detalle que parece providencial: precisamente hoy habían comenzado otra vez a funcionar los comedores de la Casa de Beneficencia (interrumpidos una corta temporada para poder atender a la preparación de la comida de las guardias de Falange en las cárceles) y no sabían las Hermanas de la Caridad de aquella casa cómo habían de nacer o por carecer de fondos; la Providencia, por mediación del señor rector de los Ingleses se encargó de suministrarles lo que de momento necesitaban.

Para los comedores de niños sostenidos por «Auxilio de Invierno» llegará, no tardará un lote de 200 latas de leche condensada; y si—como es de esperar—los Obispos ingleses aceptan la proposición de dicho señor rector de este Colegio de Ingleses de Valladolid, «Auxilio de Invierno» podrá contar con mil cubiertos completos compuestos de cuchara, tenedor y cuchillo; con mil platos de porcelana esmaltada, con otros tantos vasos de igual material y variados utensilios de cocina, en plazo breve.

A presencia de estos ejemplos de solidaridad cristiana—que honra a los católicos ingleses y contrasta con los de otra nación cercana a los Pirineos—el ánimo se reconforta viendo que, junto a la gratitud, y desde lejanas tierras, se estima en su alto y justo valor espiritual la cruzada por España emprendida en defensa de los principios religiosos que, de haber prevalecido los intentos marxistas, hoy aquí y mañana en otra parte, cualquiera del continente hubiera borrado del mundo lo que para todo cristiano es más estimable: su fé.

Entre los verdaderos católicos extranjeros que están, y no pueden menos de estar a nuestro lado, ayudándonos con sus oraciones y su dinero, ¿qué valen ni que importan los ultrajes de los soi disant católicos «baskos» y los de los acompañantes del «católico sin religión», según él mismo ha dicho, Ossorio y Gallardo?...

DEL FRENTE DE GRANADA

Huellas de la devastación soviética

Nos entregan una carta mugrienta, hallada en uno de los reductos abandonados por los rojos. He aquí un modelo de padres marxistas. Un padre enseña a sus hijos el camino del odio y del crimen. Está fechada en Calzada de la Sierra y va dirigida a un miliciano rojo. «Si cogéis a un fascista no lo matéis una vez matadlo siquiera diez veces». Se comprende el horror de los pueblos al paso de estas hordas cuyo corazón se ahoga en ansias de destrucción. Todo cae a su paso: templos, casas, seres inocentes, como los cuatro sacerdotes asesinados en Alhama en un amanecer estival riente, que esperaba el alma de los mártires para alumbrar su camino hacia la gloria.

Seguimos las huellas del calvario de Alhamas y hallamos unas campanas tiradas por el suelo. Los rojos quisieron hacerlas callar para siempre y las abatieron de las viejas espadañas. Pero esas campanas volverán de nuevo a su torre para pregonar, en la alegría del valle, que ha llegado para Alhama y para España entera la mañana de resurrección. Otras fueron destruidas. Acaso han servido de metralla que se clavó en la carne de algunos de nuestros hermanos.

«Respetad a los muertos». Y en el jardincillo donde unas monjitas hicieron nidos para sus cuerpos sin vida contemplamos un cuadro de es-

pano. Carnes putrefactas, carcomidas, a medio pudrir. Cráneos de los que la carne ha caído a pedazos. Hue-sigos santos. Cuerpecitos de monjas que murieron pensando en que se habían librado de la profanación del mundo. ¡Si vieran ahora esos jirones de sus cuerpos inmaculados, desenterrados por los rojos para hacer con ellos hoguera de odios!

Aquí está los nichos abiertos con las pobres lápidas hechas trizas, por el suelo. En aquel árbol fué colgado e cuerpo de una monja que murió meses antes y a su alrededor celebró aquelarres satánicos el coro de brujas rojas que amamantaron a sus hijos con sangre de crimen. Sentimos deseos fervientes de llevar a nuestros labios esta masa de carne, quemada y podrida, que el beso de la lluvia, enviada por el cielo, mezcló con la santa tierra de este cementerio, jardín de monjitas. Los comunistas quisieron, sin duda, hacer de este recinto de paz un cuadro de horror y desolación.

No vuelan por el trozo del cielo nublado que cubre el jardincillo, negras aves de rapiña. Creemos oír rumor de palomas blancas que acarician con el batir de sus alas el aire del cementerio perfumado con el hábito de santidad que desprenden estas cenizas, que un corazón religioso cubrió con unas flores esparcidas sobre el barro.

Si pudiéramos oír el canto de gozo de estas monjitas, que hasta más allá de la muerte han sufrido por su Dios como si hasta nuestros oídos llegase el grito de los que mueren en esta gran Cruzada por la Cruz, escucharíamos aquellas palabras de San Buenaventura: «Vivos o muertos, pertenecemos al Señor. ¡Glorioso los vencedores, felices los mártires!»

Veterinarios

Concurso una plaza en Sindicato Agrícola Católico.
Solicitudes: Oficinas, Plaza Muñoz Torrero, 2.—Cáceres.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Matifimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Del Gobierno Civil

Personas que prohijan huérfanos

RELACION de las personas que han solicitado prohijar niños huérfanos o abandonados:

Don Juan Cerezo Gallego, doña Dolores Escobar Muñoz, don Martín Bravo Vaquero, don Manuel Sierra Galán, don Antonio Chiscano Jiménez, don Hilario Ramos Gómez, doña Feliciano Palacios Durán, don Manuel Chiscano Jiménez, doña Estefanía Ciudad Alvarez, don Alfonso Acero González, don Alfonso Chaves Rodríguez, don Juan Manuel Sojo Galán, todos ellos de Madrigalejo.

Don Justo Morales González, de Aldeanueva del Camino.

Don Florencio Toral Ruiz Casado, don Pedro Ramos Rubio, don Pedro

Valares Sanz, y don Antonio Mayoral Cruz, de Villamesías.

Don Moisés Hernández Méndez, de Cerezo.

Don Bernardo Jiménez Ambrosio, doña Casimira Jiménez Ambrosio, don Elías García, Calle, y don Pablo Arriba Sánchez, de Villanueva de la Vera.

Don Pedro Moreno Jiménez y don Fructuoso Matas Gil, de Valdemorales.

Don Julián Guerrero Sánchez, don Jaime Martín Hernández, doña Juliana Puertas Pérez y don Juan Iniguez Sánchez, de Pozuelo de Zarcón.

Don Agustín Secos Rubio, don Antonio Lozano Mateos, don José Sánchez Solís, don Proceso La Calle García, don Gregorio Rubio Mariño, de Trujillo.

Necesito ama de cría. Puerta de Mérida, número 7.—Cáceres.

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

APUNTES PARA LA HISTORIA

Los prestigios militares al estallar el movimiento

EL GENERAL ARANDA

Primeros momentos del alzamiento.

Africa comienza a llevar esperanzas al corazón de los españoles dignos de serlo. Nos va fortaleciendo la convicción de que el huracán marxista no logrará abatir el roble de Navarra. Pensamos también que una vez más Castilla puede salvar a España. Y el milagro de Sevilla tiene ya todo el valor de un credo patriótico.

Pero hay por desgracia interrogantes que inquietan y angustian: ¿Madrid?... ¿Cataluña?... ¿Levante?... ¿Bilbao?... ¿La escuadra?...

Asturias, con sus hordas de mineros—ansiosos todavía de vengar odios de la revolución de octubre y a la vez exultantes de orgullo por la reciente glorificación de aquellos saqueos y crímenes—nos infunde pavor solo su recuerdo. ¡Y en Oviedo, precisamente en la capital de Asturias, en la guarnición que los más altos sublevados daban por «perdida» para el movimiento, surge lo inesperado!...

—o—

Mandaba la plaza era comandante militar de Asturias el entonces coronel Aranda.

Un jefe todavía joven, perteneciente al Estado Mayor, que gozaba de una brillante reputación, aún no haciéndosele toda la justicia debida, pues de muchos de sus planes se habían llevado la gloria los generales a cuyas ordenes sirvió.

No era de los conjurados. Solamente unos meses antes, encontrándose casualmente con los generales Franco y Fanjul, aquél le advirtió que había necesidad de vivir en guardia, dispuestos todos a impedir que terminasen de hundir a España. Pero bastó la autorizada indicación para que desde aquel instante Aranda se sintiese más comprometido en la santa causa de la Patria que los mismos que la dirigían.

En Oviedo se «mascaba» la inminencia de la catástrofe. Bosque, el canallesco gobernador civil, se atrevía a injuriar inmundamente—claro que prevaleciendo de la impunidad de la distancia—al gran Calvo Sotelo. La noticia del asesinato de este patriota se recibe por los elementos del Frente Popular con manifestaciones de canallesco alborozo, en las que se prodigan los vivas a Rusia y los puños cerrados. Hasta los electores de «La Pasionaria», en plena calle, se

permitían intentar prender lacitos en los uniformes de los militares.

Don Antonio Aranda, gracias a una llamada telefónica de su esposa desde Ceuta, comenzó el 17 de julio a adquirir la sospecha, pronto confirmada por la Radio de que el Ejército se había sublevado. A la Comandancia militar iban llegando los principales jefes, muchos oficiales... En el Gobierno civil, en la redacción de «Avance», en los centros societarios, en las mismas calles se advertía ya inusitada afluencia de elementos extremistas.

El domingo 18 estaba ya Oviedo invadido de mineros. Al Gobierno civil eran convocados el general Aranda y el teniente coronel de la Guardia civil Lapresta, donde se encontraban con la sorpresa de que no les recibía solo el gobernador, un pobre peiele, recién llegado, que estaba muerto de miedo,—sino que el o hacía en compañía de los diputados a Cortes González Peña, Belarmino Tomás, Manso, Amador Fernández, Llaneza y otros dirigentes marxistas. Aquello ofrecía para los jefes de nuestro Ejército, todo el intranquilizador aspecto de una «encerrona». No tardó González Peña, con su insolencia de jaque, en descubrirles lo fundado de sus temores: «los diputados allí reunidos, como representantes legítimos del pueblo, exigen para éste las armas que se guardaban en los cuarteles». Acaso en ninguna otra ocasión derrochó Aranda tanta habilidad como en aquellas horas en que se jugaba todo, cuando con el pretexto de necesitar la orden del ministro de la Guerra, supo imponerse a la matonesca imposición del «generalísimo» González Peña, a una súplica cobarde del gobernador, incluso a un mandato telefónico del Presidente de la República por conducto de su ayudante militar. Pero llegó un momento en que ya no sirvieron sus tretas; fué cuando el ministro de la guerra le conminó por telégrafo a entregarles cinco mil fusiles y dos millones de cartuchos. Y entonces salió rápidamente del Gobierno, con el jefe de la Guardia civil, aprovechándose de la sorpresa y del estupor que produjo en los primates obreristas—que soñaban en guardarlos como rehenes—diciéndoles decidida, valientemente: «Ahora voy a comunicárselo a mis oficiales».

A la Comandancia se dirigió para celebrar una breve junta de jefes, en la que se tomaban los acuerdos, a propuesta del insigne caudillo, de dic-

tar el bando de declaración de guerra, de trasladarse al cuartel—con lo que se conseguían dos finalidades: alejarse de un edificio en pésimas condiciones de defensa y hacerse fuertes en otros al que era más difícil atacar y en el que existían depositadas muchas armas—y de iniciar la ocupación de varias posiciones interesantes para la salvación de la ciudad.

La Guardia civil de la provincia había sido toda convocada, salvo la que se reservó para Gijón y resultó verdaderamente ejemplar la disciplina con que acudió al llamamiento; so lamentemente faltaron unos cien, engañados por una contraorden del gobernador, que se quedaron en la Felguera, donde fueron desarmados, pues todos luego a trabajar en la fabricación de explosivos y por último fusilados.

El traslado al cuartel, realizado ya cuando en Oviedo había más de seis mil milicianos, constituyó un loable acierto del general Aranda, seguido de los de las ocupaciones de la Telefónica, Radio Asturias, cuartel de los guardias de Asalto—esta lograda brillantemente con la sola oposición del jefe y del guardia «El Negus», merced a la influencia que sobre las restantes fuerzas ejercía el que quedó repuesto en el mando de las mismas, comandante Caballero—y el Gobierno civil, entregado por los guardias de Asalto y policías que allí se encontraban, en cuanto veiron aparecer nuestros soldados, cofundiéndose todos en el entusiasmo vivas a España y al Ejército.

Lo curioso, lo admirable, es que el general Aranda dirigía todo personalmente, en continuo alarde de valor sereno, que concluía con la moral de los enemigos y por el contrario, confortaba y enardecía a la población sana de Oviedo.

Para evitar daños a la capital, dispuso un plan de líneas defensivas, que abarcaban un perímetro total de 14 kilómetros; hubo necesidad de tomar Llaneza, Colloto y Olivares—donde los rojos ofrecieron una resistencia dura, desesperada,—para poder establecer el que resultó eficiente y formidable sistema de posiciones.

También hizo otra salida, ésta con una columna motorizada, para llegar a tres kilómetros de Gijón. La suerte de dicha ciudad le tenía preocupadísimo, siendo su obsesión ver como podía ayudar a aquellos pocos soldados de su guarnición—infantes de Simancas, ingenieros de Zapadores...—que tenían enfrente a los indignos carabineros, a los villanos guardias de Asalto, a toda la hez de Cimadevilla, de Musel y de la próxima cuenca minera. ¡Qué amargura, qué dolor los suyos, cuando adquirió la convicción de que ya no podía ir en socorro del puñado de héroes que se morían, faltos de alimentos, de agua y hasta de municiones, entre las ruinas gloriosas de los cuarteles!

DIEGO LOPEZ MOYA
(Concluirá)

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Emilia López M.^a viuda de Jaquetti, de Cáceres, una sortija con piedra, oro de ley, peso 2 gramos y un reloj con tres tapas.

Don Manuel Plasencia y señora, de id., un par de pendientes, dos anillos, u nalfiler de corbata y dos colgantes (uno de pendiente), oro de ley, peso 17 gramos; una pulsera, un guardapol y tres trozos de cadena, oro bajo, peso 21 gramos y un reloj de tres tapas.

Una que dá todo lo que tiene, de id., dos anillos, una sortija, un alfiler de corbata, una cadena, un broche y un colgante de oro de ley, peso 13 gramos.

Ayuntamiento de Miajas, (2.^a entrega), varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 290 gramos de oro de ley y 143 gramos de oro bajo.

Relación de las alhajas donadas para la Suscripción Nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Pesequeza que a continuación se detallan:

Iglesia Parroquial, un par de pendientes y una cruz, oro bajo.

Bruna Pérez Granado, un par de pendientes, oro bajo.

Teobaldo Rodríguez, un par de pendientes, oro bajo.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— C Á C E R E S —

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 6 de febrero hechas a las ocho horas:

Barómetro, 726'7.
Humedad, 12'2.
Temperatura, 100.
Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 7'1.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'2.
Estado del cielo en el momento de la observación, niebla.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 14'0.
Mínima (hoy) 11'0.

Se vende un corral con horno de pan.
Razón: Margallo, 44. pral. Cáceres.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

En Manila un diputado entona un canto a España por la lucha que sostiene contra la lepra del mundo

Invitó a todos los católicos a unirse contra el comunismo

POR QUE VA EDEN A LA COSTA AZUL — — — —

San Juan de Luz.—Se sabe que el motivo de pasar Eden las vacaciones que se ha tomado en San Juan de Luz, obedece al propósito de entrevistarse con Delbós.

Se relaciona esta próxima conferencia de ambos hombres de estado con el empréstito que Francia concierta actualmente con Inglaterra.—(R. Requetés)

REGRESAN CAMISAS NEGRAS DE ABISINIA — — — —

Roma.—Ayer llegó a Roma un contingente de tropas, «camisas negras», que habían tomado parte en la conquista de Etiopía.

Se les tributó un recibimiento apoteósico, acudiendo a esperarlos a la estación, miembros de la real familia el Duce, personalidades del parlamento, el Duce, personalidades del parlamento. Mussolini les dirigió la palabra ensalzando la gesta heroica que habían llevado a cabo en Abisinia.

UN DIPUTADO CATOLICO DE MANILA ELOGIA LUCHA QUE SOSTIENE LA ESPAÑA NACIONAL — — — —

Roma.—Comunican de Manila que en el Congreso un diputado usó de la palabra para hacer resaltar los peligros de comunismo.

Abogó por una unión de todos los católicos del mundo contra este enemigo de la civilización y de la iglesia.

Entonó un canto en honor de la guerra que la España nacional sostiene contra «la lepra del mundo», que todos estamos obligados a exterminar.—(R. Requetés).

EN LOS BALCANES CAUSA EXCELENTE EFECTO EL ACERCAMIENTO ITALO-TURCO — — — —

Belgrado.—Los periódicos de todos los países balcánicos dedican extensas informaciones y comentarios a las negociaciones de Milán para establecer un bloque en el Mediterráneo Oriental contra el Gobierno rojo de Rusia.

Elogian al Conde Ciano y destacan el acercamiento de Italia con los países balcánicos.

Alemania por su parte muestra su gran satisfacción por el resultado de las conversaciones italo-turcas.—(R. Requetés).

LOS CAMPESINOS RUSOS QUEMAN SUS COSECHAS ANTES QUE ENTREGARLAS AL SOVIET — — — —

Moscú.—Continúan las detenciones en masa. Hasta ahora van encarceladas unas diez mil personas.

En los campesinos la reacción contra los esbirros de Stalin es cada día mayor especialmente en la Rusia blanca, donde han incendiado sus cosechas antes que dejárselas arrebatar para enviarlas a los rojos de España.

Todos los parques de bomberos, y las fuerzas del Ejército han sido impotentes para cortar estos incendios, lo que da una idea de su magnitud.—(R. Requetés).

EL PAPA SIGUE MEJORANDO EN SU SALUD — — — —

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa se haya algo restablecido de su dolencia aguda.

Las úlceras varicosas que tenía en las piernas le han cicatrizado desapareciendo por tanto el peligro existente.

EL PELIGRO DE LAS EPIDEMIAS EN BARCELONA Y VALENCIA — — — —

Barcelona.—Para evitar la propagación de enfermedades epidémicas la Generalidad ha dado un decreto restringiendo los permisos de evacuación.

Se han creado a este fin los comités de familia que informarán sobre el estado sanitario antes de conceder estos permisos.

¡Así da gusto vivir.—(R. Requetés).

INGLATERRA REFUERZA SU EJERCITO Y CREA UNA IMPORTANTE RESERVA — — — —

Londres.—Los periódicos ingleses dan cuenta del propósito del Gobierno de la Gran Bretaña de reforzar el ejército de tierra creando al mismo tiempo una potente fuerza de reserva para estar a cubierto de posibles contingencias.

Se relaciona con esto las conversaciones sostenidas por los ministros de Guerra y de Marina con altos jefes del Ejército y otras importantes personalidades.—(R. Requetés).

LA NUEVA FLOTA INGLESA

Salamanca.—El primer Lord del Almirantazgo inglés ha declarado durante la celebración del banquete anual en la Cámara de Comercio de Glaskow:

Nosotros construiremos solamente una nueva flota. Nosotros podremos construir buques más potentes y más

«La Vanguardia» pide un impuesto sobre adquisiciones por robo y sus dos hijos asesinados en Málaga

Barcelona.—«La Vanguardia» de Barcelona del día 27, comenta un artículo publicado en el periódico comunista «La Batalla», en el que se propone una ordenación fiscal extraordinaria que haga sentir a las rentas y a los patrimonios, la tributación que las circunstancias imponen. «La Vanguardia» no puede olvidar sus antecedentes archiburgueses, y dice:

¿Por qué no propone el señor articulista un impuesto sobre las adquisiciones por robo? Es interesante su preocupación por cargar las rentas; pero se nos ocurre preguntar: ¿hay que guardar lo robado o distribuirlo con los de «La Batalla» y el POUM?

«... extremeños... os p'do... que por una vida moderada, austera y cristiana, os sobre mucho para que lo dediquéis, con magnificencia, por caridad, ya que no por justicia a dar trabajo a los obreros parados.» —(El Párroco de los Santos.)

ligeros que ningún país.—(R. Salamanca).

NUEVO EMBAJADOR DE INGLATERRA EN ROMA — — — —

Salamanca.—Ha sido nombrado embajador de Inglaterra en Roma un viejo e ilustre diplomático que desempeñó el mismo cargo en la Argentina y Paraguay, y fué ministro plenipotenciario de Belgrado.—(R. Salamanca).

LA ASAMBLEA ECLESIASTICA SE PRONUNCIA CONTRA LOS PACIFISTAS COMO ENEMIGOS DE LA PAZ — — — —

Londres.—En la asamblea de eclesiásticos de Londres el obispo de esta ciudad declaró que el mayor peligro para la paz lo constituyen los pacifistas.

Esto demuestra que los jefes de la Iglesia anglicana son los protagonistas del rearme inglés.—(R. N. de Salamanca)

EL REY JORGE INVITA AL DUQUE DE WINDSOR A VOLVER A INGLATERRA — — — —

Salamanca.—El Rey Jorge de Inglaterra tiene intención de invitar a su hermano el Duque de Windsor a volver a Londres.

Se relaciona esto con la designación jerárquica de los puestos o sillones en la Abadía de Winstor para la ceremonia de la coronación del nuevo Rey que no ha adoptado ninguna decisión sin antes contar con su hermano.—(R. N. de Salamanca).

Sevilla.—Se encuentra en esta don Alipio Pérez Tabernero, famoso ganadero salmantino de reses bravas.

El señor Pérez Tabernero manifestó a los periodistas que había tenido la desgracia de que los rojos asesinaran a su hermano Argimiro y a dos hijos de este.

SEQUOIA

EL AMOR QUE ABRASA A LOS HOMBRES Y LAS FIERAS.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: Los soldados Vicente Garrido, Marcelino Varcárcel, Facundo Erimias, Valentín González, Sebastián Martín, Justino Leal, Julio Díaz Cabañas; cabo Cayetano Moreno; cabo Isidro Jiménez; corneta D'ego Salas Sánchez y los soldados Emilio Muñoz Mateos, Sebastián Rodríguez García, Félix Romero Báez y Adolfo Moreno Martín. Todos pertenecientes al Regimiento de Argel 27.—Frente de Madrid.

El cabo Luis Expósito Gabino y los soldados Manuel Riscado Hilario, Sebastián Duro Preciado, Juan Vicente Lozano González y Vicente Berrocal Nevado; todos del Regimiento Argel 27. Hogar del Soldado.—Cáceres.

Los soldados Cándido Lázaro Rubio, Antonio López Vázquez y Antonio Rivero Barrante. Del Regimiento Argel 27.—Zerita.

Gaspar Sánchez Sambla, falangista de la 2ª Centuria.—Talavera de la Reina. (Toledo)

Cabos Baltasar Peáex Domínguez, Tomás Porra Diego, José Vicente Manso, Luis Rivera Salazar y Angel Feo Rodríguez; soldados Saturnino Banco Gallego, Benigno Gutiérrez Sánchez, Cesáreo Gallego Calvo, Emilio Pacheco García, Florentino López Pascual, Gonzalo Espada Roy; cabo Alejandro Holgado Balza. Del Regimiento Toledo, 26.—Frente de Madrid.

El soldado de Aviación Rafael Muñoz Pérez. Aviación Militar. Base Aérea de Tablada.—Sevilla.

Soldados Angel Vaquero y Santiago Maza; chófer A. Núñez. Todos de Sanidad Militar. El Espinar.—Segovia.

Cabo Juan Ibarra Granada; soldados Emilio Madruga Borreguero, José Díaz Novoa Rufo, San Juan, Lázaro Maya Hurtado, Andrés Mayoral Fernández, Antonio Lobato Reyes y Andrés Medina Martín. Todos pertenecientes al Batallón de Ametralladoras.—Amaráz (Cáceres).

SEQUOIA

DEBEN VERLA HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS.

HOMBRES DE POSICION: ACORDADOS DE LOS QUE NADA TIENEN. OFRECEOS EN SEGUIDA. PARA PROHUIJAR O APADRINAR ALGUN NIÑO HUERFANO.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392. CACERES

Para Bocadillos

especiales

La Malloquica

Querer los bocadillos sorpresa y populares. Vienen a la malloquica: queso natural, jamón York, salsichón blanco y fuetes. Precio 0'60 y 0'70. Wambas rústicas profetas, pastel marqués. Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono.

EXTREMADURA

AGRADECIMIENTO

En todas las campañas ha sido siempre y es en la actual uno de los asuntos de más preocupación para el Mando la rápida y perfecta asistencia de los heridos y enfermos. La pronta intervención quirúrgica de los lesionados por la mortífera acción de los explosivos modernos, practicando las operaciones quirúrgicas y de urgencia y sobre todo lo que se llama limpieza quirúrgica de las heridas, trae consigo la prevención de esas complicaciones graves que muchas veces acaban con la vida de los lesionados. Ya es de conocimiento vulgar que la aplicación inmediata de los sueros antitetánico y antigangrenoso, se empieza para prevenir tan terribles complicaciones, como el tétanos y la gangrena gaseosa con su septicemia agudísima.

Pero la práctica de estas operaciones exige la existencia de Hospitales, Quirófanos con instrumental quirúrgico y personal técnico especializado. La Gran Guerra fué maestra de enseñanza y cambió y perfeccionó la organización de los servicios quirúrgicos de vanguardia y también los no menos importantes y más difíciles y variados de la retaguardia, donde no solo se trata de poner en condiciones óptimas de cicatrizar las heridas, sino de practicar toda esa difícil y variada cirugía reparadora que ha de restituir la función alterada para contribuir a recuperar los efectivos, no olvidando la de reeducar a los inválidos y reparar ortopédicamente a los mutilados para reintegrarlos a su función social o darles una nueva, evitando con ello el que sean un peso muerto definitivo para la colectividad.

El establecimiento de estos servicios trae consigo la creación de numerosos Hospitales de Sangre y de Equipos Quirúrgicos y la necesidad de disponer de abundantísimo material quirúrgico y sanitario muy difícil de improvisar y en muchas ocasiones casi imposible de conseguir.

Desde el principio del Movimiento Nacional, la mujer española, profundamente convencida de estas ideas ha contribuido poderosamente a la resolución de tan importantes asuntos sanitarios y unas veces en los talleres o roperos patrióticos, trabajando noche y día en la confección de miles y miles de piezas de vestuario quirúrgico, vendajes, etc., para surtir a los Hospitales, otras recaudando fondos para la adquisición de instrumental y otras con su noble actuación de enfermeras improvisadas, sustituyendo la escasez de sus conocimientos con su buena voluntad y espíritu de sacrificio, han hecho realizables las disposiciones del Mando y la labor de la Sanidad Militar, pudiendo afirmarse sin exageraciones que sin el concurso de la mujer no hubiera sido factible realizar lo hecho.

En los múltiples Hospitales de Sangre que he visitado he visto que o bien las monjas de una u otra congregación, o bien las damas o señoritas enfermeras se han encargado de casi todas las funciones de cocina, limpieza de local, lavado y aseo de los enfermos y heridos, cura de los mismos, asistencia en el quirófano etc., etc. Es ésta una labor de la mujer, sin distinción de clases sociales, que debe difundirse y propalarse para que de nadie quede ignorada y sea aplaudida en la medida que su importancia requiere.

Y en medio de este tributo de agradecimiento a la mujer en general, nos complacemos en hacer hoy público el rasgo altruista y generoso de la aristocrática dama doña Ana de Lancaster y Laboreiro de Pedrilla y

de la Junta de Damas que ella preside, enviando a nuestro muy digno Gobernador Militar de Cáceres, coronel don Luis de Martín-Pinillos, un importante donativo para el Equipo Quirúrgico que estoy formando y que actuará en los Hospitales Concordia y Purísima y para el Equipo Quirúrgico número 1 de la Cruz Roja que dirige don Lorenzo Barcia. Dicho donativo consta de veinte voluminosos cajones que contienen material y mobiliario quirúrgico y algodón, múltiples piezas de gasa hidrófila, inyectables variados, medicamentos, anestésicos etc., etc.

Nos consta que ya en muchas ocasiones ha dado pruebas tan ilustre dama, de lo eficaz de su gestión y de su esplendor y patriotismo con importantes donativos, siempre en beneficio de heridos y enfermos para las distintas regiones de España en que se defiende la causa nacional, por lo que desde estas columnas, le enviamos la más sincera manifestación de nuestro profundo agradecimiento, que es el de todos los buenos españoles y más aún en esta ocasión, en que ha correspondido a Cáceres el beneficio de su tan simpática generosidad, deseando que su plausible proceder sirva de ejemplo a los que disponen de medios para imitarlo.

LUIS GABARDA

Teniente Coronel Médico Inspector Equipos Quirúrgicos

SEQUOIA

UNA LECCION DE HUMANIDAD Y TERNURA.

Las Cuarenta Horas en la Parroquia de San Mateo

Mañana principian los cultos de Desagravio y rogativa por el triunfo de nuestras armas en la parroquia de San Mateo.

A las 8 misa de Comunión, a la que se invita especialmente a las Marias y socios del Apostolado.

A las 10 misa solemne y después exposición que durará todo el día hasta la función de la tarde.

A las 6 y media Santo Rosario, misa, sermón y bendición.

El Excmo. señor Obispo de la Diócesis que asistirá a los cultos de la tarde concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos actos.

La supresión oficial del Carnaval y las circunstancias críticas en que se halla la nación moverán a los fieles a tomar parte en estos cultos y a visitar durante el día al Señor.

A La Comunión General del último día que celebrará el Prelado se invitará a los Benjamines de las cuatro parroquias para que como hicieron las niñas sea un día de rogativa infantil, cuyas oraciones tanto valen para con el Señor.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Para los altares del Regimiento de Argel «El triunfo del General Franco es un hecho»

Señores que han remitido donativos:

Don Ignacio Giraud 5 pesetas; don Antonio López, 10; don Miguel Muñoz Higuero, 5; doña Amparo Rodríguez Arias, 0'35; una cacereña verda. (2.ª vez), 2; doña Dolores García Aguilera de Agúndez 5; doña Cecilia Navarro, 2; doña María Vinagre, 1; la Asociación de Marias de los Sagrarios de Cáceres 25; doña Carmen Ibarrola, viuda de Muñoz Chaves, 5; don Francisco Chapado 2; don Esteban Moreno, 5; don Antonio Rosado y señora 3; doña Antonia Valiente, 2; señorita Nicasia Ríos Valiente, 1; don Ramón Ríos Valiente, 1; doña Josefa Mateo Pérez, 1; doña Josefa Ríos viuda de Gómez, 1; doña María Joaquina Pulido, 1; doña María Gómez Martín, 1.

REGALOS

Doña Consuelo Montes, seis metros de encaje de bolillos; don Santiago Gaspar párroco de San Mateo, un ara, un alba, un anillo, un juego de corporales, dos candeleros, un caliz una casulla morada, un cingulo y un juego de sacras.

Reciban las más expresivas gracias cuantos vienen contribuyendo generosamente a tan buena obra.

Con el fin de poder liquidar lo antes posible los pagos pendientes, originados en la confección de los altares, se suplica encarecidamente a cuantas personas tiene ofrecido donativos los hagan efectivos en los sitios ya indicados.

AVISO

Transcurridos diez días desde que en este periódico se anunció que un requeté había encontrado una sortija de oro, y no habiéndose presentado aun su dueño a recogerla, se hace público que, si antes del 10 del mes actual no ha sido reclamada por su legítimo propietario, se ofrecerá dicho anillo a la SUSCRIPCIÓN NACIONAL ORO.

Ecos de sociedad

NUEVO OFICIAL

En el cursillo recientemente celebrado en Sevilla, ha sido promovido al empleo de alférez provisional de Intendencia, el culto abogado de esta localidad, don Narciso Andrada Herrero.

El nuevo oficial que desde el principio del movimiento venía prestando brillantes servicios como voluntario en nuestro primer batallón de Argel, ha solicitado inmediatamente volver al fernte de Madrid.

Enhorabuena.

I. GIRAUD
DENTISTA

Plaza Mayor, 3: Cáceres: Tlf. 170

Londres.—El «Times» publica un relato del diputado Gazalet, que comunica sus impresiones de un viaje realizado por el territorio de España ocupado por los nacionalistas, y escribe: «Por todas partes reina el orden y la tranquilidad. El pueblo se une detrás de sus jefes con entusiasmo y fidelidad.

El abastecimiento de víveres y de combustibles están suficientemente asegurados. Sería una mentira consciente pretender que de un lado y de otro se cometen en España las mismas atrocidades. Ni una sola localidad o villa que fué conquistada por los nacionales, dejó de sufrir el terror bestial ejercido por los bolcheviques.»

Se declaró convencido de la victoria del General Franco.—(D. N. B.)

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

SEQUOIA

LA MAS SORPRENDENTE HISTORIA.

Junta Provincial de Auxilio «P. o-Combatiente»

Al recargo Pro-Combatiente se tributará por consumición

Se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de la provincia que el tanto por ciento sobre los artículos que se expenden en los cafes, bares y tabernas y establecimientos análogos, se cobra por «cada consumición» y que los dueños de los expresados establecimientos son directamente responsables si no exigen el pago del impuesto. La negativa del consumidor a satisfacerlo, se denunciará seguidamente ante las autoridades.

Se advierte también que para el cumplimiento de los ordenados en el decreto de nuestro glorioso Generalísimo Franco, se tiene establecido un especial servicio de inspección que castigará severísimamente cualquier infracción que se cometa.

Por tanto esperamos que el patriotismo de todos estos elementos se impondrá y en su consecuencia cooperarán con el mayor entusiasmo a la consecución del fin humanitario que se ha propuesto el jefe del Estado.

LA JUNTA PROVINCIAL

Pérdida

De un perro raza Pekine, de color cana, lanudo, pequeño, atiende por Nipón.

A la persona que lo entregue en San Juan 2, se le gratificará.